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Nehéz napok.
Akaratunkon, tudtunkon kívül, sőt jó­

váhagyásunk nélkül pottyanunk bele a 
világesemények forgatagának középpont­
jába, szinte s tehetetlenül várjuk, mit 
hoz a holnap. A holnap ugyanis hábo­
rút hozhat. Olyan háborút, amely ugyan 
a biztos diadal reménységével kecsegte­
ti hatalmas és vitéz hadseregünket, de 
amelytől mégis óvjon meg bennünket a 
magyarok Istene.

Kérdezzétek meg a pórt, a munkást,
az iparost, a kereskedőt, az urat és a 
papot, kedvünkre való lenne-e a háború,
mindegyik nemmel fog felelni. Nem le­
het óhajtani a háborút, mert a legdia­
dalmasabb is nagy vesztesége a vérnek, 
az erkölcsöknek, a pénznek és a nem­
zeti munkának. Mondhatjuk ezt annál is 
inkább, mert lelkűnknek meglehetősen 
idegen az ok és cél és az előny, ame­
lyek a háborút, ha ne adj Isten kiütne, 
megindítanák, magyar közérzésben hasz­
talan keresünk olyan momentumokat 
melyek e háború iránt való lelkesedést 
bizonyítanák. Oh másért, egészen má­

sért szeretnénk mi vérünket ontani. Ok­
tóberi szél zúg a fák között, most van 
a vértanúk hónapja, most is hevít még 
a cél, amelyért vértanúink a bitófán 
pusztúltak el!

Az ország belső bajainak se szere, se 
száma. A munkás osztályt gonosz izgal­
mak hevítik a többi osztály ellen. A harc 
újabb fázisa, amely most indúlt meg a 
szociálisták körében, az áltanos, titkos 
választói jogért, elszántság és brutális dol­
gában valóban elérte már azt a határt, 
amelyen jogállamban anarchisztikus ála- 
potok teremtése nélkül túllépni nem lehet. 
Budapesten az ország fővárosába már 
sortüzek dördültek és vér folyt és félő, 
hogy ez utcai harcok még végzetesebb 
dimenziókat öltenek. A szociálisták gyű­
lésein szinte nyíltan hirdetik már a szoci­
ális forradalmat, lapjaik cikke, kiáltvá­
nyaik szinte vértől csepegnek és néhány 
hét, esetleg néhány nap múlva ül össze 
a párt kongresszus, amely dönteni van 
hivatva afölött, ki-e mondják az általános 
sztrájkot.

Szó sincs róla, hogy a szociálisták ez“

zel a nyílt forradalommal, a városoknak, 
elsősorban a fővárosoknak, hadi állapot­
ba való helyezésével célt érnének, de 
minden esetre olyan kavarodást idézné­
nek elő az ország termelési viszonyaiban 
és a közigazgatásban, amely általános 
kihatású, súlyos következményekkel jár­
na a társadalom minden rétegére nézve-

Bizonyára vér is folyna, haszontalanul 
omló, magyar vér és szakadék, amely a 
társadalom egyes osztályait egymástól el­
választja örvénnyé szélesbülne. Valóban 
még csak a tömegsztrájk hiányzik en­
nek a küzködő elhagyott és elhanyagolt 
országunknak.

Súlyos napokat élünk! Egybeesik két 
ijesztő eshetőség: a háború és az általá­
nos sztrájk eshetősége. Nem tudjuk, hogy 
melyik a roszabbik a kettő közül, in­
kább úgy mondhatjuk, hogy az egyik 
rosszabb a másiknál.

E nehéz napokban appelálunk a jó 
magyar hazafiak erényére, hazaszeretetére 
és törvénytiszteletére. Őrizzük meg nyu­
galmukat és vezessen bennünket minden

T A R C A.
TOBORZÓ.

Irta: Alba Nevis.
— Az Ózdi Hírlap eredeti tárcája.—

Asszonytársaim! Imhol a kapu. 
Döngessük ökleinkkel. Rajtat 
Mig ki nem tárul alázatosan,
S be nem léphetünk rajta.

Asszonyvéreim í Pipogya sereg.
Mit tétováztok ? Mire vártok ? 
Mégse Untátok meg a jármot ? 
Mégis csudára vártok ?

Kicsi a kezünk ? a bőre gyönge ? 
De pihent vér futkoss alatta ! 
Évezrek letört akaratja 
Bujkál kék sorokban alatta!

Sirolin
Emeli az étvágyát és a testsúlyt, megszűn­
teti a köhögést, váladékot, éflell IzzadAst

A hajunkat mi, — jaj, le ne vágjuk:
Ne fonjuk hasogató kócba 
Szép, fehér hátunk, kerek vállunk 
Ne takargassuk nyers darócba,

A szerelemből ne Űzzünk tréfát.
A férfi légyen — nem urunk — párunk. 
Akivel büszkén egy sorba állunk.
Akivel mindig egy sorban járunk.

Túl a sorompón, gazzal vegyesten 
Paradicsomi virágok nőnek.
Uraim! Az a föld a mienk is.
Roskadt uraim! Utat a nőnek:

Tespedünk régen. Munkára vágyunk. 
Leikeinkben az ős emberálom;
Tudunk nevetni, tudunk szenvedni 
Mért ne juthatnánk át a határon ?

Asszonytársaim! Pipogya lelkek !
Ha a fogatok babérra vágyik:

Adjátok árát! És ha kidőlnénk! 
Egy helyet kerül tízezer másik.

Puhítsuk, ha kell vérrel a földet! 
Arcunk rózsáit vessük beléje.
Ne sajnáljátok! . . . Megéri bőven 
Annak az első győzelmes napnak, 
Győzetlen éje.

Felolvasó estélyek.
Irta: B. B.

Ez utóbbt évek alatt hatalmas mozgalom in­
dult meg a nép művelése érdekében. Ma már 
országszerte folyik a szervezkedés, s örömmel 
mondhatjuk, hogy az úttörő munkát mi nbenhol 
siker koronázza. Előttünk nem újak ugyan, de 
azért most, a tél közeledtével, midőn arról kell 
gondolkoznnnk, hogy a hosszú estéket hogyan 
töltsük ei kedélyesen, de mégis úgy, hogy va-

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „ Roahe“ eredet* csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Ce. Bssel (Sfájc)
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ban — Ara Ovegenklnt 4.—korona.
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cselekedetünkben a haza iránt való Ián- 
goló szeretet.

Sokat szenvedett hazánk látott már 
ilyen vihart eleget és ezer esztendős dicső 
múltúnk igazolja, hogy rendetlenül tartót­
unk ki mindig igazunk mellett s e dicső 
múltból merítsük a hitet, hogy ki fogunk 
tartani ezután is.

HÍREK.

Toborzó. Mai tárcarovatunkban e címmel 
Álba Nevis-nek, az országosan ismert kitűnő 
költőnőnek tollából gyönyörű költeményt talal 
az olvasó lendületes, bátor, szinte harcias ri­
adót, mely a mai magyar asszonyokat p201^ 
sorompóba. A modern társadalmi atalakulas ke­
retében a nők érvényesülésének útját tudvalevő­
leg nőiróink legkiválóbbjai egyengetik s a kul- 
ura ez előharczosainak egyik vezéréként csen­
díti meg mosta Toborzó-1 a fényes tol u nopo- 
üta. A remek költeménynek különös aktualitást 
ad az az érdekes körülmény, hogy a magyar 
lőirók most tömörülnek egységes táborba, esz­
méik propagálására s külön orgánumot is szer­
veznek maguknak NŐI ÉLET czimen, mely mint 
díszes, illusztrált folyóirat legközelebb jelenik 
meg Alba Nevis szerkesztése alatt. A maga neme­
ben páratlan újságból olvasóink kívánatra mu- 
atványszámot kaphatnak, ha eziránt a kiadó- 
divataihoz (Budapest, IX. kerület, Angyal-utca 
29.) fordulnak, addig is ezt a gyönyörű köl­
teményt adjuk mutatóba, mint legjellemzőbb 
termékét az ébredő korszellemnek.

Mindszent ünnepi munkaszünet A mis­
kolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az 
érdekelteket, hogy a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter úr megengedte, miszerint a folyó év­
ben mindszent ünnepe vasárnapra esvén, a sí­
roknak ezen ünnepnapon országszerte szokásos 
feldíszítésére való tekintettel a folyó évi novem­
ber hó 1-ére eső vasárnapon virágok, koszorúk, 
gyertyák, mécsesek és a sírok díszítésére szol­
gáló egyéb tárgyak árusítása, illetőleg házhoz 
szállítása kivételesen egész napon át végezhető 
legyen. A sírok díszítéséhez nem használt árú- 
tárgyak árusítása a mondott napon önként ér- 
tetődőleg ugyanazon korlátozás alá esik mint 
más vasárnapon.

Szerencsétlenül járt asszony. Ladányi 
Bálint bolyoki malmában f. hó 27-én kender 
tílolás közben Kovács Virág Mária ottani aszonyt
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a tiló csaknem össze roncsolta, a szerencsétlen 
asszonyt az eltörött tiló s a lezuhanó lánc 
sebbesitette meg, sérülései igen súlyosak.

Titokzatos halál. Nekézsenyben f. hó 26-án 
a falun keresztül folyó patakban halva találták 
Engler Sámuel kovács segédet. Előtte való nap 
— vasárnap lévén — még vígan mulatott, s hogy 
miként került a patakba s miokozta halálát senki 
sem tudja, valószínűleg többet ivott az elégnél 
s mámorosán nem a maga, hanem a patak ágyá­
ba dőlt pihenni.

Öngyilkosáéi kísérlet. Ribánszki Ágnes 
14 éves cselédleány f. hó 20-án gyufaoldatot 
ivott. Öngyilkossági kísérletének oka az volt, 
hogy valamelyes tette miatt félt szüleitől. Súlyo­
san megbetegedve fekszik.

Lopások. B. K. disznósdi lakos még szep­
tember elején az ózdi kér. faszövetkezet kárára 
1 darab gerendát ellopott, f. hó 9-én pedig a 
vasúti állomásról két hordót — üresen. F. hó 
20-án Friedländer fakereskedőtől 2 kőteg lécet 
lopott el; a csendőrség rábizonyítván a lopást’ 
följelentette az ügyészséghez. K. Gy. gapszá- 
mos s.-várkonyi lakos H. G. fürdőfelügyelőtől 
34 koronát lopott élj feljelentették.

Tűz. Disznósdon f. hó 19-én este 10 óra 
után Berki Géza házában tűz ütött ki, erről 
átkapott a tűz a Berkó Ferencz és Németh 
Ágoston házára. A ház mintegy 600 korona 
biztosítva csak a két utóbbi ház volt.

A hiányos csomagolásból eredő kár.
A vasút az áru hiányos csomagolása folytán 
keletkezett kárért nem felelős. Ezt mondta ki a 
tetscheni járásbíróság ítélettel 1908. május 17- 
én. Az eset következő volt. Egy küldeményhez 
tartozó több hordónak tartalma, a csomagolás 
megsérülése folytán szállítás közben részben ki­
folyt. A rendelkezésre jogosult fél a vasút ellen 
kártérítési pert indítván, a fentebbi a bíróság 
a keresetet elutasította. Az ítélet megokolása 
a következőket foglalja magában: A kérdéses 
hordók berakásánál jelen volt tanuk oda nyi­
latkoztak, hogy a hordók dongái igen véko­
nyak és ezenfelül szuettek voltak, továbbá ki­
jelentették, hogy mind eme hiányosságokat csak­
is akkor lehetett észrevenni az illető hordón, 
ha az megsérült, vagy egészen szétesett. Az 
egyik szakértő azt a véleményt nyilvánította, hogy 
az addig sértetlen állapotban volt hordón a 
tanuk által észlelt hiányoságokat csakis szak­
értő volna képes,előzőleg megállapítani. Ennél­
fogva kétségtelen, hogy eme tényleg fenállott 
hiányosságok külsőleg észlelhetők nem voltak, 
miért is a vasutat az ez által okozott sérülésért, 
avagy az árunak egy részének elkallódásáért az
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üzletszabályzat 58. §-a értemében felelőssé ten­
ni nem lehet.

Telefondíjak leszállítása. Kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter ur a miskolci Kereske­
delmi és Iparkamara előterjesztésére f. hó 9-én 
82294 sz. rendeletével a Sátoraljaújhely és Mis­
kolc, Sátoraljaújhely és Ungvár, Sátoraljaújhely 
és Szerencs között váltandó közönséges hely­
közi beszélgetések diját 3 percenként 1 koronára, 
sürgősekét pedig 3 koronára szállította le 1908 
é. október 15-től kezdve. A díjköteles szolgá­
lati értesítés dija változatlanul 1 K. marad. A 
Kamara azon kérelmét azonban, hogy az 1 K.- 
ás díjtételt a Kassa és Miskolc közt váltott 
helyközi beszélgetésekre is kiterjessze, ezidő- 
szerint a jelenleg rendelkezésre álló távbeszélő 
áramkörök túlterhelése miatt nem teljesíthette ez 
csak akkor lesz keresztülvivhető mikor az orsz 
távbeszélő hálózat fokozatos fejlesztésével az 
áramkörök túlterhelésén segítve lesz.

Kiss szerencséje nagy! Köztudomású, 
hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a leg­
kedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nye­
remények mellett számos kisebb nyeremények 
vannak és különösen az, hogy a fele a kibo- 
csájtott sorsjegyeknek — tehát minden máso­
dik — nyer, az oka, hogy a nagyközönség min­
den rétege kipróbálja szerencséjét. Ezer és ezer 
ember lett ily utón szegényből gazdaggá. Az 
uj sorsjáták I. osztályának húzása november 
19. és 21-én lesz. Tegyen szerencsekisérletet 
és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert 
Kiss Bankházában (Budapest, Kossuth Lajos 
utca 13), mert pontosan és lelkiismeretesen szol­
gálja ki vevőit és mert Kiss szerencséje nagy!

Hús, fűszer és zőldságszállitás. A Mis­
kolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az 
érdekelteket, hogy a miskolci 10. honvéd gya­
logezred közétkezési bizottsága. az 1909. évben 
ssükságes hús, fűszer és zöldségnemü szállítá­
sára árlejtést hirdet. Az ajánlatok f. évi novem­
ber hó 4. napjának d. e. 9 órájáig nevezett bí - 
sottsághoz nyújtandók be.

Pályafentartási fák szállítása. A miskol­
ci kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érde­
kelteket, hogy a cs. és Kir. szab. kassa-oder- 
bergi vasút igazgatósága pályafentartási célokra, 
az 1909 esetleg 1909 és 1910 években szük­
séges felépítményi fák szállítására pályázatot 
hirdet. Az ajánlat legkésőbb nevezett vasút 
titkárságához: Budapest, V. Rudolf rakparf 6. 
legkésőbb folyó évi november hó 15-nek déli 
12 órájáig nyújtandók be.

A légzőszervek megbetegedésénél felet­
te fontos azonnal, mihelyt az első jelek mutat-

lami hasznunk is legyen belőle, alkalomszerű­
nek véljük szóvá tenni a múlt években is tar­
tott ismeretterjesztő előadásokat, hogy a közös 
ügy érdekében ez utón is tehessünk valamit.

Mindenekelőtt dicsérettel kell megemlékez­
nünk az eddigi tevékenységről. Tudott dolog 
hogy valamely uj eszmének bár az érdeklődés 
legalsó fokára való felemelése, milyen sok aka­
dályba ütközik. Meleg lelkesedéssel kell üdvö­
zölnünk úttörő bajnokainkat, akik nem átallot­
ták sorompóba állani nemzetünk ezen alsó, szá­
mottevő része mellett s tevékenységükkel meg­
valósítani igyekeztek a nagy eszmét: munkás- 
nép érdekeinek szolgálása a nemzet igazi jöven­
dője, s egy szemernyi tudomány, a nép csekély 
lelki és értelmi tehetségének műveléséhez ezer 
áldásként fogja gyümölcsöztetni az elvetett mag­
vakat.

Mindennapi munkálkodásunkban a boldogú- 
lás eszméje vezet. Erre törekszik az egyszerű 
munkástól föl a legmagasabb társadalmi réteg­
ig, minden ember. Csakhogy a mig itt észsze­
rű munkásságot látunk kifejtve, mert előtanul­
mányok képesítenek a rendszeres és biztos jö­
vőt nyújtó munkára, pedig a mi munkás né­
pünk csak a már megszokott, gépies minden­
napi teendőit végezhette el, de életének vagy 
a köznek, — melynek ő is tagja, valamely több 
sikert Ígérő érdekeért síkra nem [igen szállhat,

mert erre képességet nem szerezhetett. Az a 
hit, hogy sokszór igazán a lagaprólékosabb dol- 
gávál szemben is tehetetlen, megtöri akaratere­
jét s a különben egykor kitartó, munkásság 
sok olyan tettre rákényszeredík, amely emberi 
méltóságával sehogy se fér össze.

Nem szokásképpen említjük ezt. Benne van 
ez a rósz már az alsóbb társadalom életelvében 
is zsugorodva, amelynek drága pénzen kelj 
megvásárolni ma azt a legegyszerűbb tanácsot 
is, a melyet józan ésszel, és egy kis jóakarattal, 
maga adhatna őnmagána. A mi célunk lenne 
az: az. hogy tisztultabb felfogást hirdetve, leg­
alább annyi szellemi kinccsel ruháznók fel a 
mi jó népünket, hogy ügyes-bajos dolgaiban 
megállhasson a saját lábán is. Ez bizalmat ad­
na neki, s reményt nyújtani jövendőjére nézve-

Az egyén érdékén kívül a köz érdeke is meg­
kívánja, hogy a munkásnép művelésével fog­
lalkozzunk. Ok erre az, hogy újabb viszonya­
ink határozottan megkívánják minden ember­
fői, hogy az események felett némi ítéletet for­
málhasson és azt közölni is tudja embertársá­
val. Ma, amidőn ország-világ rezeg az örömtől» 
hogy a haza sorsának intézésébe minden em­
ber bele szólhat már nemsokára, nem mond- 
hátnók-e oktalanságnak, felruházni valakit egy 
olyan hatalommal, amilyet méltóan nem visel­
het ? Nem lenne-e átok nem csak az egyénre,

hanem a közre nézve is, az olyan ember sors 
intézése, aki alig tudja mit *tesz, mert tipegő 
gyermek, fejletlen zsenge lélek azon nagy fel­
adattal szemben, amelyet meggondolt cseleke­
det gyakorlása végett ruházott rá a nemzet 
uralkodó többsége ?!

A művelődés alapja mindig az ismeretek bí­
rása volt. Nagy namzeteknél magas fokú volt 
a tudomány s tisztultak az erkölcsök. Nem­
csak a múltnak eseményei győznek meg ben­
nünket arról, hogy értelemben és szívben nagy 
nemzetek kezében volt mindig a hatalom. Kard­
dal hatalmas vagyont lehetett szerezni, de azt 
csak meg is tartani, ezt már modernebb esz­
közzel, az anyagi és szellemi műveltség emelé­
sével lehetet. Avagy volna-e ember, aki magas 
polcra, kiválótéhetséget igénylő állásra jutott fel, 
abban tudomány és ezzel járó szorgalom nél­
kül megáilhatta volna helyét ?

Sokan vagyunk ma már s a fóka pedig mi­
lyen kevés. Az emberiség könyörtelen: érdem 
nélkül nincs hatalom. S csak igy van ez. Mi 
lenne a világból, ha^egyszerre leesnék a tehet­
ség kormánypálcája s az észnélküliség kezébe 
kerül minden hatalom? Nem akarjuk nemzetünk 
hejzetét abból a szempontból sötétnek inonda- 
ni, hogy szellemi téren a mi magyar népünk 
hátramradott lenne. Annál erősebben lükteti 
a magyar vér bennünk, amely számolni enged
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koznak, óvóintézkedéseket tenni, miért is aján­
latos, mindenkor egy hatásos szert készletben 
tartani, még pedig nem köhögés elleni cseppe­
ket vagy czukorkákat, hanem egy feltétlen se­
gítő háziszert. Mint ilyen legjobban ajánlható 
a „Sirolin-Roche“ mely számos kórházban lett 
kipróbálva és a légzőszervek, valamint bron- 
chial-hurut ellen a legjobb hatásúnak ismer­
tetett el. „Sirolin-Roche“ kevesbíti a köpetet, 
gyógyítja a gyuladást és egyben előmozdítja 
az étvágyat is. Minden gyógyszertárban kapható.

Tankötelesek statisztikája. Befejeződtek 
az iskolai beíratások s előttünk áll Ózd község 
tanügyének képe. Az összes beiratkozott tan­
köteles gyermekek száma: 1083 ez a szám a 
mennyi iskola között következőképen oszlik meg: 
Vasgyári iskola 853, Róm. kath. népiskola 152, 
izraelita elemi iskola 48, izraelita magániskola 
30. Ha e számokhoz viszonyítjuk a tanítók számait 
a következő eredményre jutunk: A nyári isko­
lában 71, az izr. magániskolában 30, az izr. 
elemi iskolába 48 esik egy tanítóra. A törvény 
szerinti maximum 80.

Gázmotorok kezelőinek tanfolyama.
A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesí­
ti az érdekelteket, hogy a m. kir, technológiái 
iparmuzeum igazgatósága Budapesten gázmo­
tor kezelői tanfolyamot rendez, mely a követ­
kező sorrendben fog megtartatni: A tanfolyam 
f. é. november hó 23-án nyílik meg és decem­
ber hó 19-ig tart. Az előadások naponkint este 
7 órától 9-ig a felső ipariskola I. em. 44 sz. 
termében tartatnak. E tanfolyamokon a világi- 
tógáz, generátorgáz, benzin és nyerspetróle­
umok szerkezetét és kezelését tanítják. Tanulókul 
felveszik az ilyenféle motorok tulajdonosait és 
kezelőit a motorgyárak szerelőit és géplakato­
sait, végül a jelentkezés sorrendjében más gép­
lakatosokat is. A beiratásokat a m. kir. áll. fel­
ső ipariskola VIII. kér. Népszínház u. 8 sz. I em. 
44. sz. tantermében f. hó 21-én. este 7-óratol 
9-ig és 22-én délelőtt 10-órától 12-ig tartják 
meg. A jelentkezők kötelesek igazolni mester­
ségüket és jelenlegi foglalkozásukat, tandíj 10 
korona. A hallgatók a tanfolyam elvégzése irtán 
vizsgát tehetnek, a vizsga sikeres elvégzéséről 
bizonyítványt nyernek. A vizsga dija 10 korona.

Az újfajta árverési hirdetmények. Sű­
rűn közli már a hivatalos lap azokat az árve­
rési hirdetményeket, melyekre a végrehajtási 
novella vonatkozó határozmánya értelmében az 
árvérést szenvedő neve nincs kitéve. Valóságos 
torzszülőttei ezek a hirdetések az íróasztal mel­
lett okoskodó, az élet követelményeivel nem 
számoló jogászi bölcsességnek. A sok közt 
kiragadunk egy példát: Hirdeti a végrehajtó,

hogy a Budapesti takarékpénztár javára 4460 
kor. követelés erejéig alperesekről lefoglalt csi­
kók, lovak, szekerek, takarmány stb. Daróc 
községben alpereseknél október 8-án megtar­
tandó bírói árverésen el fognak adatni. A hir­
detmény felhívja azokat, akik a vételárból va­
ló kielégítéshez elsőbbségi jogigényt formálnak, 
hogy ezt a végrehatónak jelentsék be. Már 
most a jogigénylők, ha a vidéken laknak, nem 
tudják, hogy kik ellen vezetnek árverést, az 
árverelni szándékozók nem tudják, hogy a köz­
ség melyik házában tartatik meg az árverés, 
szóval olvasnak egy árverési hirdetést, amely­
nek az árverést szenvedők neveinek kitüntetése 
nélkül semmi értelme és kár a pénzért amibe a 
közzététel kerül. Ha ez sem bolondgomba, ak­
kor nincs bolondgomba a világon.

A vasárnapi munkaszünet, mint feleke­
zeti kérdés. Ha politikai és gazdasági kérdé­
sekbe nem kevernők bele a hitfelekezeti állás­
pontokat, sokkal szerencsésebben oldhatnánk 
meg minden kérdést. Helytelenítjük ennélfogva, 
hog a vasárnapi munkaszünetet tárgyazó tör­
vényjavaslatot egyes helyeken a kereskedők hit­
felekezeti szempontból teszik elbírálás tárgyává, 
így például a kassai kereskedelmi és iparkama­
rához az orthodox-zsidó kereskedők intéztek 
beadványt az iránt, hogy mivel nekik üzle­
tüknek szombati napon való nyitva tartását 
vallásuk tiltja, részükre a törvényhozás 
„extrawurstot“ süssön. A kamara természetesen 
figyelmen kívül hagyta ezt a kívánalmat. Po­
zsonyban pedig a keresztény kereskedők és 
kereskedelmi alkalmazottak klubja a törvényja­
vaslatot tárgyalván, azon ütközött meg, hogy 
az a boltoknak vasárnap eddig 10 óráig enge­
délyezett nyitvatartását déli 12 óráig kiterjeszti 
s ezzel úgymond meggátolja a keresztény ke­
reskedőket és alkalmazottakat abban, hogy a 
délelőti istentiszteleten jelen lehessenek. Cso­
dálatos ! Hisz eddig a vidéki kereskedők zöme 
kézzel-lábbal harczolt az üzleteknek délig való 
nyitvatartása érdekében, ezt a követelményt 
honorálta a törvényjavaslat is most előáll az 
obskúrus hitfelekezeti felfogás és rosznak mond­
ja azt amit előbb kívánatosnak ítélt. Ezek a 
hitfelekezeti „extrawurstok“ is szükségessé te­
szik a radikális rendezést, mely ja teljes vasár­
napi munkaszünet kimondásában áll.

CSARNOK.

A megkerült ózdi géniusz.
Irta: Dr. Skribanek, zenéjét szerezte: Liviusz Lipót. 

C* (Folytatás és vége.)

II. Felvonás.
Zöld asztal, komor alakok. Asztalon feszü­

let és halálfő.
Bíró: Vádolva vagy! Az elmúlt éjjelen

Kocsid mely mint a villám oly sebes 
Elrablá kincsünk. Átok reád!

Automobil túl.: (gúnyosan) Ez hát a vád ?
Már mint én ? Nono! Lassan a testei,
Tán őrült vagyok, vagy lázas nagybeteg ? 
Tán nem hiszik, hogy akkor vesztem meg ? 
Nem én............

Bíró:............ hallod-e legény,
Ne hencegj itt. A bölcs bíróság 
A hencegést már nem tűrheti el.

Aut. túl.: Nem ? Hát mért e gyanú ? Mért e 
szörnyű vád ?

Mit Ön most ellenem vezet,
Akit az egyház, a nép oly hőn szeret!

Egy hang a nép közül: Szeret a fene !
Aut. túl.:............ Ily dolgot ki értene.

Bizonyítson ! Hallja jó uracskám !
Bíró: Bizonyíték, az van.
Aut. túl: Súlyos ?
Biró: Mázsás, mint jó magam.
Aut. túl.: Biztos, hogy haszontalan. Hát elő 
vele.
Bíró : Beszéljen a tanú !
I. Rendőr: Tegnap éjjel, a hét hetedik napján, 

Fel s alá cirkáltam én a fő utón.
S végcélom volt, mint minden alkalommal 
Körülnézni.

Aut. túl.: (közbeszól:) Hogy hol a „Balaton“- 
I. Rendőr: (folytatja.) A tolvajok, hogy merre 
tanyáznak.

Mert nálam mindig helyes a szimat 
Szeretem tudni merre van.

Aut. túl: Aki ma inni ad.
I. Rendőr: A rablás betörés. De az most kevés ! 

Hát a mint lassan mentem mendegéltem 
Suhanást hallék s jött egy rémes árny 
És csapkodott mint két hatalmas szárny 
Azután láttam, hogy nem szárny, csak kerék.

Aut. túl.: .... És ekkor fefébredék.
Bíró: Most már csend legyen

Tekintélyem im latba vettem 
Biró volnék tán! Hallja maga . . .

Aut. túl.: És husszoros bérma apa,
Bíró: Ha nem hallgat hát gúzsba köttetem:
I. Rendőr: S im ekkor ez történt velem

Egy gép kocsi ment sebes gyors iramban 
S ekkor támadt . . .

Aut. túl.: Reszketés inamban !
/. Rendőr: . . Egy fényes ötletem.
Egy hang a nép közül: Ötlet? Biztos, hogy 
szamárság.
I. Rendőr: Igen, azaz, hogy nem.

Egy koppanást hallék s ezt találtam.
(Egy kis könyvet mutat.)

Bíró : (Felmutatta.) íme a „Lőcsei kalendárium“ 
Ez vona hát a súlyos bizonyíték!

Aut. túl.: Ez. Bolond vagyok, vagy maguk 
evének.

Véletlenül légyölő galócát ?
Bíró : Nem. De forgassuk csak ez ócska könyv­
nek.

El sárgult kopott piszkos lapjait.
S megtaláljuk az eltűnt nagy szobornak 
Kedélyes vicces mondásait 
Mert azt talán csak senki sem tagadja, 
Hogy vicces, fréfás volt a jó öreg ?

Egy jelenlevő: S vicce ömlött, mint vészes för­
geteg ;

De engem mindig elfogott iszony.
Bíró: Hát köztünk mondva ócska volt bizony 

Minden vicce rozsdás régiség.
S nem volt kezdet, nem volt soha vég.

viszonyainkkal. Sok emberünk van, akik szíve­
sen áldoztak volna, de a körülmények a legalsó 
fokú tanulást sem engedték meg. Emelett mél­
tán kell megbecsülnünk az eddigi» lépéseket, a 
melyek határozottan egy jobb jövő reményét 
keltik föl benünk. De azt mégis tegyük magun­
kévá, hogy a felolvasó estélyekre, mint isme­
retterjesztő előadásokra sokkal nagyobb gond 
fordítandó, ezen a téren, hogy a siker el ne 
maradhasson, hathatósabb munkát kell kifejte­
nünk, A nép érdeke forog kockán. Azé a népé, 
melynek viselkedése, tette, akarata a mi örö­
münk vagy a mi könnyelműségünk mutatója le­
het. A nagyok dicsősége blborsugarából egy 
szikrányi jut a kicsinyekre is, de ezek árnyéka 
nem homályosithatja-e el bár egy billanatra is, 
a napok dicsőséges pályafutását. ?

A társadalom vezetőire vár ennek a feladat­
nak. ennek a nemes missziónak megvalósítása 
és diadalra juttatása. Maga az élet rójja veze­
tőinkre ezt az édesen súlyos terhet, mert tár­
sadalmi helyzetüknél fogva egyenesen rá van­
nak utalva a nép életének irányítására s ezzel 
művelésére is. Áldozatot nem kímélő törekvés­
sel azon kell lennünk, hogy a mi jó népünk­
nek megadassák mindaz, amf életterheik meg­
könnyítése végett megilleti őket. Hányán van­
nak, akik még írni és olvasni sem tudnak. Szel­
lemi felvilágosításuk olyan hatású lenne, mint

a derengő hajnal könnyű hideg szellője, amely 
megcsapva sápadt arcukat, egy kis életszint ad­
hatnak. Ennek az életszinnek a megtartásáért 
kell küzdenünk.

A élethez mindnyájunknak egyforma jogunk 
van; igy háf az életerő kölcsönös és támogató 
fokozása első rendű kötelességünk. A magyar 
nemzet tagjai vagyunk; ez áldozat nemzeti ér­
dek, amelynek betöltése tehát nem is érdem; 
kötelesség, amely nem függhet fizetéstől, csupán 
a szív adhatja meg az igazi életerős lökést a 
megindulásra, a tettre.

Társadalmunk eddig is kitett magáért. Az ed­
digi előadások a mozgalom megindításához 
eiegendők lehettek. A társadalom rokonszenve 
is biztosítva van. Most már a komoly cselek­
vés még nagyobb fokára van szükségünk, hogy 
teljes sikert mutathassunk fel. A szabadtanitás 
országos szervezésével úgy is köteleztetnénk 
ezen feladat betöltésére. Az ózdi társadalom­
nak nem szabad úgy tüntetni fel a mozgalma^ 
hogy csak felsőbb nyomásra, miniszteri rende­
letre hajlandó kezébe venni ezt az ügyet. Meg 
kell mutatnunk, hogy van bennünk életerő, van 
akarat, s ha tennünk kell, a munkáskéz és ész
nem fog onnan hiányozni,

** *
(Vége következik.)
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És e viccek már minden megjelentek 
Lőcsén, úgy száz, százötven év előtt 
De hát tiszteletből meghallgattuk őt!
E bizonyság hát fényesen ragyog 
Felolvasnám én, több nem vagyok 
Mint egy tizedes választó polgár.

Aut. túl: Analfabéta, s a szája mégis jár. (A 
könyvet felolvassák s csakugyan kitűnik, hogy 
az a „Lőcsei kalendárium“ 150 év előtti ki­
adása. Tanuk igazolják, hogy a Genius ebből 
szokott viccelni. Megállapítják, hogy a kalen­
dáriumot ő vesztette el.)
Biró: Valid be hát rút tettedet!
Aut. túl.: (Szenvedélyesen.) Ez galádság! 

Tanúm az ég, s száz iskoíásgyerek,
És ebből én ma mit sem engedek.
Egy kiránduláson ötöd napja már,
A gép megállt, mint csökönyös szamár. 
S nem ment tovább.

No mit szól a vád?
A csemeték ép iskolából jöttek 
S tolni kezdték Otomobilom 
S ez mekegett mint ócska rozsdás lom. 
Azóta áll busán egymagában.
Elég baj ez, s rám kínok árja száll 
Eh meghalok, jöjjön a halál!

(Hirtelen megiszik egy liter benzint és lenyel 
két francia kulcsot, azután hörögve lehanyatlik. 
A nép elszörnyed. Lótás, futás. Hangos ordi- 
tozás: orvos, orvos. Az orvos nézeget ki az 
ablakon, de úgy tesz mintha nem hallaná.) 

Függöny le.

III. Felvonás.
(A város gyászban. Siratják az elő nem ke­

rült szobrot. Szin : rendőrszoba.)
/. Rendőr: Egy fátyolos hölgy jön.
II. Rendőr: (Közönbösen.) Azok erre gyakorta 
járnak, (hölgyhöz.) Tessék besétálni.
Hölgy: Nem én, idejöttem. Meg van a kincs ! 
Rendőrök: (felriadva:) Hol?
Hölgy: Hívják a bírót.
Bíró : lihegve jön: Ah drága hölgy. A kincs, 
az merre van?
Hölgy: Csak lassan. Az ellenzék elrabolta.

Biró : Óh a zsiványok!
Hölgy: De vissza adja. Csak legyen rekompen- 
záció.
Biró: A gaz náció. Mit kíván?
Hölgy: Az utcák éjjel világítva legyenek!
Biró: Meg lesz.
Hölgy; A községi utak föltöltetnek!
Biró: Meg lesz.
Hölgy: Az éjjeli zajra és verekedésekre több 
gond fordittatik!
Biró : ígérjük,

Hölgy: Az utcák nevet kapnak 1 
Biró: Helyes. Vän-e még?
Hölgy: Végül a szobornák megtiltatik a viccelés. 
Biró: Ígérünk mindent.
Hölgy: Hát akkor, holnap hazahozzuk féltett 
kincseteket.

(A népek örömmámorban úsznak, a gyer­
mekek cigánykereket vetnek. Előszedik a bér- 
málási diszkapukat és száz gramofon készül 
fogadni a megkerült géniuszt.

(Függöny le.

Hazai iparcikkek ! Szolid és pontos kiszolgálás!
Megtekintésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshova fordulna, minden stilü bútorral gazdagon felszerelt 
raktáramat. Tartok fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútort jó minőségben és olcso “r°u* Kárpitos mű­
helyemben készülnek mindenféle e szakba vágó munkák, szalon- és angol garnitúrák. Nagy készletem 
van továbbá mindennemű legjobb szerkezetű varrógépekből, szobamángorlokbol, koporsokbol es egyeb 
temetkezési cikkekből. — Épületfa, tűzifa, tégla, kő, cserép, cement és egyebb építkezési anyagok.

Eladásnál hitelt nyújtóifc igen előnyös részletfizetésre. WC

élet- és járadékbiztosító társaság főügynöksége.
Weiner József Ózd* az állomás mellett.

100,000 drb. 
készlet Szegfű és Rózsa 100,000 drb. 

készlet

Skorka János rózsa és szegfütelep tu­
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virágú Rém. szegfűket és nyakba 
nemesitett bokor- rózsákat. E nagy készlet 
miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetem­
ben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és 
begyökeresedett cserepeden nyíló rózsákat, 
szegfűket, jáczintokat stb. a legolcsóbb napi 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfümagvaimról szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe

B.-Szarvason.

műn-
kök a legizlésesebb kivitelben, 

JlHÜ gyorsan, pontosan és lehe­
tőleg jutányos árban készíttetnek

HERRMÄN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, ÓZD.

Ajánlok első minőségű

darabom ló minSsísffl szenet
ózdi állomásra állítva

ua$$on »ételnél mm.-ként 1 kor. 04 f.
Házhoz szállítva 10 métermázsa 

vételnél 5 napi előzetes bejelentéssel
13 korona 50 fillér.

FRIED BÉLA, ÓZD.
MÍ

€b

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy Ózdon, a Jerem-féle liáz udvarán (a 
ref. templom mellett), a mai kor igényeinek teljesen megfelelő modern

Fényképészeti műtermet
nyitottam. — Minden a fényképészet körébe tartozó munkát, ú. m. 
épületi-, csoport- és tájképeket; olaj, pasztel és eredeti bromezüst 
nagyításokat elvállalok, bevezetve a legújabb dolgokat pl. platin, 
matt stb. képeket s azokat a legtartósabb kivitelben, a legszoli­
dabb árban készítem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a n. é. közönség 
becses támogatását kiérdemeljem.

Felvételeket naponként még borult, sőt esős időben is a 
legjobb sikerrel lehet eszközölni.

Midőn a t. közönség nagybecsű figyelmét felhívni bátor­
kodom, ugyanakkor kérem, hogy megrendeléseivel szerencséltetni 
szíveskedjék.

Tiszteletem nyilvánítása s kérelmem megújítása mellett 
j| vagyok kiváló tisztelettel

LUKÁCS BÉLA, fényképész,

Ékszer és óra-javitások pontosan eszközöltetnek 1 évi jótállás mellett.

m

09 Törvényszékileg bejegyzett

óm; és ékszerész cég ózdon
a volt szövetkezeti helyiségben 

Nagy raktár mindenféle ékszerekből, arany, ezüst 
és ehina-ezüst árúkból, valódi schweiei-, arany-, 
nickel- és acél gavallér-órákból, ingaórákból, 
menyasszonyi- és nászajándákokból a lehető leg- 
jutányosabb árak és jótállás mellett

Egy ébresztő óra % kor. HO fillértől feljebb. 
Eau nickel Hoskopp-patent óra .5 korona. 

Továbbá: GRAMMOFONOK és LEMEZEK, 
egy nagy, 27 cm. átmérőjű kitűnő, legújabb fölvételű 

mindkét oldalán bejátszott lemez 4 korona, 
Tisztelettel

GUTTMANN S. ÓZD.
p»-

LÁTS
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St7IU0t tllrffilMKIÍl 11 P^SWárú- és írószer kereskedésemben állandó nagy raktár: 
W irlVvó lllllUmUAUi > t minden féle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; kö-
1 zönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapírokból, borítékokból; fehér és színes, divatos 

m dísz-levélpapírokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, színes és másoló 
ironokból, tussokból és tentákból; folyékony arany, ezüst, bronz, haienyv és gummi arabikumok- 

ból; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztitókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. 
Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap újdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra.

Hernnun István könyvnyomdája, papíráru- és írószer kereskedése Ózd (Borsodmeáye).
—" Ugyanitt egy jó házból való ügyes fiú tanulónak fizetéssel felvéteti1' =■ .. =- :

Nyomatat Herrman István könyvnyomdájában Ózdon (Grósz-fóle házban). 908. 456


